

## **PLATFORMA**

### **ZA UČEŠĆE prof. dr OLIVERE INJAC, MINISTARKE ODBRANE, NA VAZDUHOPLOVNOM SAJMU U DUBAIJU, 14-18. NOVEMBRA 2021. GODINE, UJEDINJENI ARAPSKI EMIRATI**

Na poziv potpredsjednika i predsjednika Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata, vladara Dubajja i ministra odbrane šeika Mohameda Bin Rašid Al Maktouma, ministarka odbrane, prof. dr Olivera Injac, učestvovaće na ovogodišnjem Vazduhoplovnom sajmu u Dubajju (Dubai Airshow 2021), koji će biti održan u Dubajju, u periodu od 14. do 18. novembra 2021. godine.

Međunarodni Vazduhoplovni sajam u Dubajju predstavlja jedan od najpoznatijih i najposjećenijih sajmova u domenu civilnog i vojnog vazduhoplovstva, kao i odličnu platformu za uvezivanje sa renomiranim proizvođačima naoružanja i opreme u oblasti vazduhoplovstva. Na ovogodišnjem Vazduhoplovnom sajmu u Dubajju očekuje se učešće više od 1200 međunarodnih izlagača iz 81 države, kao i prisustvo delegacija iz 140 zemalja, dok će statični park i leteći prikaz predstaviti najnaprednije letjelice i vazduhoplovne sisteme na svijetu.

S tim u vezi, Vazduhoplovni sajam u Dubajju predstavlja jedinstveni temelj za uspostavljanje međunarodne saradnje u oblasti vojne modernizacije, te u perspektivi ima jačanje kooperacije nacionalnih i međunarodnih institucija, kompanija i oružanih snaga.

#### **STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI CRNOGORSKA DELEGACIJA**

Tokom posjete Vazduhoplovnom sajmu u Dubajju, očekuje se niz bilateralnih sastanaka sa međunarodnim zvaničnicima i predstavnicima kompanija, na kojima će ministarka Injac istaći da Ministarstvo odbrane ostaje snažno posvećeno modernizaciji kapaciteta Vojske Crne Gore, odnosno njenom opremanju u skladu sa najsavremenijim odbrambenim standardima.

Očekuje se sastanak sa predstavnicima kompanije „Embraer“ tokom kojeg će crnogorska delegacija biti brifovana o skorijim razvojnim projektima u kompanijinom odbrambenom i bezbjednosnom portofoliju. Predstavnicima kompanije „Embraer“ će informisati o kapacitetima aviona *C-390 Millenium* njihove proizvodnje, najmodernijem srednjem višenamjenskom vojnom vazduhoplovu. Ministarki Injac će biti prezentovani i turboelisni lako jurišni avion *Embraer A-29 Super Tucano*, avion brazilske proizvodnje, pogodan za osnovnu i naprednu obuku pilota, kao podrška kopnenim snagama i za zaštitu vazdušnog prostora, te avioni *P600AEW* i *P600* za

specijalne operacije koji su opremljeni kompletno integrisanim sensorima i komandnim i kontrolnim sistemima, kao i *E195- E2*, regionalni avion posljednje generacije i avion *Praetor 600*.

U okviru ostalih bilateralnih susreta koji će imati za cilj jačanje saradnje u domenu modernizacije i opremanja Vojske Crne Gore, ministarka Injac će apostrofirati važnost usklađivanja modernizacije Vojske Crne Gore u skladu sa NATO standardima, što je preduslov za adekvatnu borbu protiv aktuelnih bezbjednosnih izazova. Dodatno, ministarka Injac će istaći da se Crna Gora, punopravnim članstvom u Alijansi, snažno opredijelila za kontinuirano ulaganje u sistem odbrane, a sve u cilju unaprjeđenja nivoa interoperabilnosti svojih oružanih snaga.

Takođe, Injac će naglasiti da Ministarstvo odbrane ostaje posvećeno jačanju bilateralne odbrambene saradnje, kako sa savezničkim zemljama, tako i partnerima. U tom kontekstu, ona će upoznati sagovornike sa nabavkom dva nova multifunkcionalna helikoptera tipa Bell 412 EPI i jednog korištenog tipa Bell 412 EP, kao i dva helikoptera Bell 505 (sa namjerom nabavke još dva Bell 505 helikoptera), a koje je proizvela američko-kanadska kompanija Bell Helicopter Textron. Ministarka Injac će ukazati i na buduće dugoročne planove opremanja Vojske Crne Gore koji se odnose na potencijalnu nabavku radarskih sistema, kao i bespilotnih letjelica (UAVs), što će dodatno utemeljiti operativne sposobnosti nacionalnog odbrambenog sistema. Ukazaće na nužnost unaprjeđenja i kapaciteta Mornarice Vojske Crne Gore, a posebno u domenu potencijalne prodaje postojećih patrolnih brodova, odnosno nabavke 2 nova plovila, koja bi bila operativna do 2028. godine, koja će u potpunosti odgovoriti potrebama borbene gotovosti na moru.

Učešće na Vazduhoplovnom sajmu u Dubaiju biće idealna prilika da se sagledaju aktuelna tehnološka dostignuća u industriji vazduhoplovstva, te ostvare kontakti sa kompanijama koje mogu biti potencijalni partneri Crne Gore u okviru daljih procesa modernizacije i opremanja Vojske Crne Gore.

#### SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI:

Delegaciju Ministarstva odbrane predvođiće ministarka prof. dr Olivera Injac, a u istoj će biti:

- Načelnik Generalštaba Vojske Crne Gore, brigadni general Milutin Đurović;
- Načelnik Odsjeka za operacije u Vazduhoplovstvu Vojske Crne Gore, ppuk Jovan Radeta.

Troškove boravka u Ujedinjenim Arapskim Emiratima za delegaciju Ministarstva odbrane snosiće organizator, dok će troškove puta snositi Ministarstvo odbrane Crne Gore.